

Kløckershaves beboer- og pårørenderåd

Dagsorden/ referat fra mødet 6. februar 2024 kl. 15-17

Deltagere

Grethe Skovgaard, beboerrepræsentant
Dino Riparbel, beboerrepræsentant
Birgit Gothenborg, Seniorrådsrepræsentant
Marianne Zibrandtsen, pårørenderrepræsentant
Susanne Forup, medarbejderrepræsentant, Klubben
Hanna Lykke, daglig leder
Sarah Hornbech, afdelingssygeplejerske
Karin Hvidtfeldt, forstander

Afbud fra Lis Hilt, Forkvinde for rådet, Lotte Lammers, pårørende repræsentant

Referent Karin Hvidtfeldt Hansen

Dagsorden

1. Velkommen
2. Kommentarer/ rettelser til sidste mødereferat
3. Orientering fra Kløckershave/ Karin
 - Brand på Kløckershave, undervisning og Brandskole
 - Forebyggelse af indbrud: Lys ved F. Fløjen
 - Tilsyn fra BDO og avisomtale
 - Tilsyn fra sundhedsstyrelsen
 - Beboerrådvalg
 - Temaeftermiddagen med pårørende
4. Orientering fra Klubben
5. Orientering fra beboere
6. Orientering fra pårørende
7. Orientering fra Seniorrådet
8. Eventuelt
9. Næste møde.

1. Velkommen

Der er afbud fra Lis Hilt og Lotte Lammers.

2. Kommentarer/ rettelser til sidste mødereferat

Ingen kommentarer til sidste mødes referat

3. Orientering fra Kløckershave

Der har været brand på Kløckershave dette er meldt ud i et nyhedsbrev. 2 boliger i blok a er ødelagt. En på grund af selve branden og den anden der ligger nedenunder, på grund af vandskade.

De 2 boliger er ubeboelige og beboerne er flyttet til Rygårdcentret, Drossellunden. Heldigvis er der ingen personskade. Vi regner med at boligerne er klar til tilbageflytning medio april.

Forebyggelse af indbrud. Præventivt er vi i gang med at opsætte lamper uden på huset ved blok F. Der har været en del indbrud da boligerne ligger meget tæt på terræn og dermed er let at komme ind i. De lamper der bliver sat op, vil tænde hvis der er personer der kommer for tæt på huset. Vi håber at det lykkes at skræmme indbrudstyvene væk, når de pludselig bliver overvåget af lys.

BDO tilsynet i november 2023 gav anledning til presseomtale i Villabyerne. Kløckershave blev scoret til 2 i medicin håndtering sammen med 4 andre plejeboliger og hjemmeplejen. Det er meget uheldigt og der er nu udarbejdet handleplaner og rettet op på de fejl der blev fundet. De fejl der blev fundet, ville blive opdaget af den person der giver medicinen, fordi personalet altid tæller pillerne inden de gives og derved ville have fundet fejlen.

Tilsyn fra Sundhedsstyrelsen d. 18. januar. Tilsynet gennemgik dokumentation og medicin hos beboere med sukkersyge. Sundhedsstyrelsen fandt ingen fejl ved tilsynet og der blev givet ros til medarbejderne.

Beboer-pårørenderådvalg. Det er tid til beboer-pårørenderåds valg. Alle har haft mulighed for at stille op, sidste frist var d. 5. februar. Selve valget foregår ved at der bliver delt stemmesedler ud fredag 16/2. Tirsdag 20/2 kl.12.30 skal stemmesedlen afleveres tilbage i boksen ved cafeen.

Temaeftermiddag for pårørende torsdag d.21. marts kl. 15-17. Da vi i pleje og omsorg i Gentofte Kommune arbejder med indsatsen "Tidlig Palliation", som i store træk handler om at personalet afstemmer forventninger med beboerne. Det er vigtigt at personalet kender og møder beboerne ud fra dennes ønsker og behov for den næste fase i livet. Personalet vil gerne kende beboerens levede liv og tale om livshistorien for at kunne imødekomme ønsker og behov bedst muligt. Vi vil gerne involvere de pårørende i processen, da de jo ofte er de pårørende der kender beboeren bedst. Vi glæder os meget til at mødes, der vil blive sendt invitationer ud sidst i februar.

Orientering fra Klubben. Susanne orienterede om de kommende hverdagsaktiviteter og udflugter som Klubben har planlagt. Der er også udarbejdet en årsplan som vil komme i Husavisen, så alle kan se hvad der sker og hvornår det sker. Husketavlen vil stadig komme med i hver Husavis.

Vi vil bede medarbejderne i grupperne om at være mere opmærksomme på arrangementer, så de beboere der har lyst, får hjælp til at deltage.

Som noget nyt holdes der Ide-cafe i mindre grupper med fælles frokost. Det kan være svært at blive hørt i en stor forsamling, så derfor afprøves en ny form.

Kløckershave har fået egen gudstjeneste. Det sker hver den første torsdag i måneden kl.11.00 i Udsigten. Der var mange beboere til gudstjeneste første gang og det håber vi forsætter. Der vil blive serveret kaffe og en småkage i forbindelse med gudstjenesten.

Vi har nu også fået korsang på Kløckershave. Det sker på tirsdage i ulige uger kl.14.30 i Kaffestuen, til stor glæde for mange beboere. Alle er velkommen til at synge med i koret.

Orientering fra beboerne. Det er stadig et stort problem med parkeringspladser. Særligt i øjeblikket hvor der er vejarbejde på Gentoftegade. Vi drøftede om man kan inddrage det store grønne areal med den gamle Petanque bane, ud for Salem. Karin vil tage det op med Gentofte ejendomme.

Orientering fra pårørende. Epinion undersøgelsen bærer præg af at det er det samme spørgeskema man bruger i alle plejeboliger. Det virker også som om det er det samme som sidste år. De pårørende har en opfattelse af at spørgeskemaet ikke skelner imellem målgrupperne. Og de pårørende undrer sig da der ikke er plads til uddybende svar, men kun er mulighed for ja eller nej svar.

Orientering fra Seniorrådet. Birgit Gothenborg orienterer om kvalitetsstandarder der beskriver hvad man kan forvente at få af ydelser. Der er ideer til pleje og omsorg med fokus på rehabilitering. Rådet er opmærksomme på at man ikke kan erstatte den kompenserende hjælp. Der er fokus på ligestilling og borgernes behov.

Omkring trafikforhold, konkluderes det at det tilbud der har været tidligere, også vil gælde for 2024. Man vil se på de problemer der er i Gentoftegade der forhindrer borgerne i at komme til sport i Kildeskovhallen.

Områdeudvalget har udarbejdet en rapport om fremtidens idrætsfaciliteter og Gentofte er førende inden for voksne der udøver idræt og tegner sig for 78%.

Ved mødet d.17/1 der omhandlede servicebeskrivelser i forhold til sundhedsloven §70, kan pensionister der er gangbesværede og ikke kan transportere sig selv, få transport til egen læge eller speciallæge. Målgruppen kan få taxaen betalt. Lægen skal underskrive bonnen og borgeren skal sende bonnen til kommunen for at få pengene refunderet.

Birgit opfordrer til at man selv via kommunernes hjemmeside holder sig opdateret på hvad der sker i seniorrådet.

Eventuelt

Dino fortæller at han oplever at vikarerne er længe om at komme når han ringer på sit nødkald. Sarah vil tale med Dino om det en af de kommende dage.

Dino har nogle tilbagemeldinger til maden i Cafeen. Det aftales at Dino får en invitation til kostrådsmødet 14/2 kl.14.00 hvor Sabina, køkkenlederen på Salem, også deltager.

Plejeboligerne får nye hjemmesider, desværre er det ikke muligt at Husavisen kan lægges på, på grund af hensyn til synshandicappede. Der skal nemlig kunne læses billeder op og det er en omfattende og dyr opgave.

Efter sidste punkt, spiste alle mødedeltagere i Cafeen

Næste møde 23/4 i Udsigten